
 

Classified as Business 

Sydals 15/12 2024 
 
Referat af Bestyrelsesmøde den 25. november 2025   
 
Man genbrugte dagsorden fra bestyrelsesmøde den 30/10. Ikke alle punkter blev berørt.  
 
Dagsorden:  
1. Valg af ordstyrer  
 
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde  
 
3. Status på nuværende opgaver.  
 
Sydbank  

i. Legitimation af nye bestyrelsesmedlemmer via kunderum  
ii. Adgang til online banking - (Kasserer og Formand)  
iii. Kreditkort (Formand)  

 
Facebook side  
   
Email liste  
 
Kyndig biavler kursus  
 
4. Kontingent   

i. Gennemgang af nuværende kontingent  
ii. Nye medlemmer  
iii. Opkrævning af lokalkontingent  

 
5. Arrangementer status  

i. Opdatering på planlagte arrangementer 
ii. Vinterprogram  

6. Skolebigård  
Toilet  
Rengøring af materiel (evt en aften i skolebigården)  
Pris for bifamilie til nye medlemmer  
Prisliste for leje af udstyr  
7. Hjemmeside  
9. Eventuelt (evt.)   
Åben diskussion om øvrige emner  
 
Tilstede fra bestyrelsen: Maja, Jesper, Andreas, Benjamin & Ulf 
Undskyldt: Lars & Franc 
 
Ad 1. Jesper blev valgt til ordstyrer, 
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Ad 2. Referat fra Sidste bestyrelsesmøde med godkendt uden kommentar.  
Ad 3. Nuværende opgaver 
Sydbank:  
Alt med Sydbank burde være på plads. Jesper vil ringe til Sydbank for at få dette bekræftet. 
Sidebemærkning Lars var ikke kommet i gang med at sende opkrævning til lokalt kontingent 
ud endnu.    
 
E-mail liste. 
Jesper spørger om bestyrelsen får e-mails via det nyoprettede e-mailsystem. Der kunne alle 
bekræfte. Man må derfor formode, at det virker efter hensigten.  
 
Kyndig biavler kursus  
Intet nyt, de har ikke svaret på Jespers henvendelser.  Jesper har heller ikke rykket dem.  
 
4. Kontingent / Pris for begynderkursus & ny bi familie.  
Mulighederne blev mere eller mindre kort ridset op igen.  
 
Der var lidt diskussion om i hvorvidt man som husstand er mellem af DBF eller om man skal 
være det per Person. Jesper henvist til at både Benjamin og Sandra er medlemmer i DBF. 
Benjamin kunne oplyse, at det er en administrations fejl, det ene medlemskab hører til 
Naturværkstedet Sjellerup.  
 
 Man blev enig om følgende.  
 
Nybegynder betaler et beløb for undervisning både teori og praksis. Dette beløb inkluderer en 
bi familie efter endt undervisningsforløb. Allerede her fortæller, man om de fordele det er at 
være medlem af DBF. Blade, begynderpakke osv.   
 
Senest ved afslutning af begynderkursus opfordres man til at søge medlemskab af DBF.  Er 
man flere af en husstand på begynderkurset søger 1 medlemskab af DBF, de resterende 
opfordres til at søge medlemskan af ABF, hvis de ønsker stemmeret til ABF-generalforsamling.     
  
Tanken er, at der skal laves en vedtægtsændring af ABF. Således at man efter 
vedtægtsændringerne, hvis de går i igennem. Vil have et krav om, at man som medlem af ABF 
også skal være medlem af DBF, dog stadig kun et DBF-medlem per husstand. Ønsker man 
stemmeret til ABF-generalforsamling skal man tegne lokalt medlemskab.  
  
Er man medlem af ABF må samlever m/k’is gerne deltage i arrangementer også uden at være 
medlem af ABF.    
 
Hvis man ikke har bier, Kan man godt være medlem af ABF uden at være medlem af DBF.    
 
Der blev diskuteret andre medlemsformer af ABF. Støtte medlem osv. Også det skal arbejds 
gruppen komme med et bud på.  
Jesper og Ulf, tager opgaven med oplæg til vedtægtsændring og støtte medlemsskab.  
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(hører egentlig til punkt 6. ”Pris for bifamilie til nye medlemmer) 
 
 
Ad 5. Arrangement Status 
 
Honningsmagning – Er afviklet, var et fint arrangement.  
 
Oxalsyre kommende (nu afviklet). 
 
Jesper laver en mail angående de næste arrangementer.  
Nytårskur,  
Biprodukter, (Ulf skylder oplæg, kommer asap)   
 
De andre arrangementer tages til senere bestyrelsesmøder.  
 
Fra siden kom Ulf med forslag om at tage nogle af de emner op der blev drøftet på 
Lokalforeningsseminar den 01/11/2024. Det vil man beholde i baghovedet. Som et 
arrangement/tema aften til næste år.   
 
Apimondia 
Der blev diskuteret hvorvidt bestyrelsen skal arrangere noget for foreningen i forbindelse med 
Apimondia 2025. 
 
Man blev enig om at henvise til at der fra arrangørers side kan købes pakker med indkvartering 
osv.    
 
Jesper har skrevet mail ud til det webinar der bliver afholdt 1/3. Her vil der komme yderlige 
information om Apimonda 2025  
 
Man blev enig om at lave et opslag om Apimondia på vores FB side. Her vil Folk så kunne 
spørge/byde ind med fællestransport osv.  
 
Toilet:  
Et muldtoilet vil være den billigste løsning, men kræver en del tilladelser. 
Et forbrændingstoilet, men kræver ingen tilladelser. Man blev enig om at snakke med Swienty 
først, i forhold til at få lov til at bygge et toilet skur. Så kan man undersøge mulighederne 
nærmere pris og funktionalitet. Jesper tager fat i Swienty.   
 
Pris for bifamilie til nye medlemmer  
Blev diskuteret tidligere. Pris for at deltage i bi kursus koster 500,- DKK per person. 
Prisen inkluderer en bifamilie. Ønsker man ikke en familie koster det stadig 500,- DKK. 
 
Nybegynder afleverer tomme rammer retur, svarene til det antal rammer deres bi familie 
sidder på.    
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Leje af udstyr  
Det er kassereren der kommer til at stå for udlejning. Man booker hos ham.  
Det laves et laminat som kommer til at hænge i skuret hvor priser fremgår, desuden med 
oplysninger om, hvem låner er.  
 
Alle bestyrelsesmedlemmer kan udlevere udstyr til leje.  
 
Prisliste vil være synlig i bigården, på hjemmesiden samt vores FB- side.  
 
Prisliste for udstyr. 
ABF ejer en lille og en stor slynge, samt skrællebakker & gafler der kan lejes af medlemmerne 
Pris for skrællebakke: 75,- DKK 
Lille slynge (manuel): 75,- DKK 
Stor slynge m. motor: 150,- DKK 
 
 
Sociale medier  
 
Flyer vedrørende begynderkursus som kommer på hjemmesiden, er færdig. 
 
Video om begynderkursus til vores FB siden. Den må gene deles vidt og breds når den 
kommer på siden.  
 
Vi ser hvor langt video klippet når ud ved at medlemmer deler den på deres FB side.  
Er det ikke tilfredsstillende kan man overveje at betale FB for at dele.   
 
 
Eventuelt.  
 
Status OK app.  
 
 
Næste bestyrelsemøde: 
Hos Maja, den 6. januar 2025 – klokken 19:00. 
Adresse: Vandstedbækvej 7, 6310 Broager. 


